

中海油 151 亿美元成功收购尼克森

中国企业最大海外并购收官

新华社北京2月26日电 (记者 安蓓 朱诸)中国海洋石油有限公司26日宣布,中海油完成收购加拿大尼克森公司的交易。收购尼克森的普通股和优先股的总对价约为151亿美元。这是中国企业成功完成的最大一笔海外并购。

中海油董事长王宜林说,通过收购尼克森,使公司获得一个国际领先的发展平台。中海油坚信收购尼克森符合公司发展战略并将

为股东带来长远利益。

中海油首席执行官李凡荣说,尼克森是一个较强且具备较好增长前景的多元化公司,拥有丰富的资源量及储量、较高的勘探前景以及能够实现其资产价值的高素质员工。中海油将充分发挥该平台的功能,进一步拓展公司的海外业务。

尼克森作为中海油全资子公司,将由首席执行官 Kevin Reinhart 继续负责管理,Kevin

Reinhart 在尼克森有 18 年以上的工作经验。新董事会由中海油、尼克森现有管理团队及加拿大籍独立董事组成,李凡荣担任该公司董事长。

中海油于 2012 年 7 月宣布,与总部位于加拿大艾伯塔省的尼克森公司达成协议,将以 151 亿美元收购尼克森。尼克森现有约 43 亿美元债务将予以维持。

中海油称,尼克森分布在加拿大西部、

英国北海、墨西哥湾和尼日利亚海上等全球最主要产区的资产中包含了常规油气、油砂以及页岩气资源,是对中海油现有资产的良好补充,同时也使中海油全球化布局得以增强。

这笔交易已获得尼克森股东、加拿大当地法院、加拿大政府、美国外国投资委员会以及中国国家发展改革委等批准。



耶路撒冷庆祝普林节

2月25日,醉酒的犹太教徒在耶路撒冷的一间犹太教会堂内小憩。

普林节是犹太人最欢乐的传统节日,在犹太历的每年12月14日举行。人们通常身着多彩服饰、戴面具、载歌载舞参加化装游行,因此普林节又被称为犹太狂欢节。按照传统,耶路撒冷等带有城墙的城市要比世界其他地方晚一天庆祝普林节。

新华社记者 尹栋逊 摄

埃及热气球爆炸造成 19 人死亡

新华社开罗 2 月 26 日电 (记者 田栋栋 李姝莛) 一个载有 21 人的热气球 26 日在埃及旅游城市卢克索上空爆炸。据埃及官方电视台报道,事故造成 19 名游客死亡。

卢克索一旅游公司负责人在事发地通过电话告诉新华社记者,热气球上共载有 21 人。热气球升空后,由于球体内压力过大,升空高度过高,引擎火焰碰到球壁,导致球体

起火爆炸,造成 19 名游客死亡,一名埃及导游和一名热气球驾驶员幸免于难。

有报道说,事故遇难者包括来自中国香港、日本、法国、英国的游客。

热气球是卢克索的热门旅游项目,但其安全性一直受到置疑。2009 年,一个热气球在尼罗河西岸一个村庄附近飞行时撞上移动通信塔,导致 16 名外国游客受伤。

希腊首次挫败直升机越狱图谋 警方击伤越狱者 迫使直升机降落

据新华社电 希腊中部城市特里卡拉警方 2 月 24 日挫败一起试图借助直升机越狱图谋,击伤越狱囚犯帕纳约蒂斯·弗拉斯托,迫使直升机降落。

警方告诉希腊大频道电视台和 NET 电视台记者,一架直升机当天“突袭”特里卡拉,帮助弗拉斯托越狱。飞机搭载 4 人,包括一名驾驶员、一名机械师和两名持枪者。

警方说,直升机首先放下一条带钩绳索,尝试扯开监狱四周铁丝网,未能得逞。随后直升机降低高度,降下绳梯,弗拉斯托沿绳梯爬入飞机。

其间,机上两乘客用 AK-47 式自动步枪向监狱开火。一名狱警在岗哨遭击碎的玻璃扎伤。狱警开枪还击,弗拉斯托双腿中弹,从大约 3 米高度坠落地面,飞机机械师受伤,直

升机最终降落监狱庭院。

监狱官员说,持枪者向狱警发射超过 500 发子弹。当时监狱庭院内有一名阿尔巴尼亚籍囚犯,警方暂不确定他是否为同伙。

司法部发布声明,这架直升机载有“简易爆炸装置”,没有使用。飞机在首都雅典受雇,原定飞往北部城市塞萨洛尼基。警方正调查直升机驾驶员和机械师是否参与策划越狱。

弗拉斯托已被送至监狱内医院治疗。弗拉斯托现年 43 岁,据信是一黑帮组织成员。1994 年,他因谋杀另一黑帮两名成员遭逮捕,被判终身监禁。

此前,弗拉斯托 1994 年和 1998 年两次越狱未遂。

这是希腊上演的第三次直升机越狱事件,为首次遭警方挫败。

美研究机构称: 政治壁垒阻挠中国对美投资

新华社华盛顿 2 月 25 日电 (记者 王宗凯 高攀) 美国罗迪厄姆咨询公司 25 日发布报告说,2012 年中国对欧盟投资是对美国投资的两倍,主要原因是美国政治因素阻挠了中国对美基础设施和高技术领域的投资。

报告说,自 2008 年以来中国对美投资快速增长。在 2008 年之前,中国对欧盟 27 国投资每年不到 10 亿美元,到 2009 年和 2010 年,年投资额平均达到 30 亿美元,到 2011 年和 2012 年再增 3 倍至 100 多亿美元。与此同时,中国对美国投资也从 2008 年不到 10 亿美元增至 2010 年的 50 亿美元,虽在 2011 年微降至 47 亿美元,但在 2012 年再次增至历史新高,达到 65 亿美元。

报告认为,中国对欧盟投资迅猛增长主要是由于欧元区陷入财政与经济危机,很多中国投资者趁机投资陷入资金短缺但具有稳定增长潜力的欧洲企业,比如公共事业企业和基础设施,欧盟国家也欢迎中国投资机场、电网和港口。2012 年,中国企业在这一

法国确认“博科圣地”绑架 7 名法国游客

新华社巴黎 2 月 25 日电 (记者 郑斌) 法国总理艾罗 25 日在巴黎向媒体宣布,根据当天互联网上播放的一段视频显示,尼日利亚极端宗教组织“博科圣地”绑架了 7 名法国游客。

艾罗当天在巴黎视察马里军事行动指挥中心时说,这 7 名法国游客可能被关在尼日利亚境内。

互联网上 25 日播放的一段长约 3 分钟的视频显示,7 名法国游客,包括 3 名成年人和 4 名儿童,被关在一间房子里,旁边是 3 名蒙面的绑架者。一名人质读了一段法文公告,说他已被“博科圣地”囚禁,他们要求释放放在尼日利亚和喀麦隆被关押的几名伊斯兰激进分子。在视频中,其中一名绑架者威胁说,如果要求得不到满足,将杀死法国

人质。

法国外长法比尤斯 25 日在一份新闻公报中说,视频显示了绑架者的“残暴”。他说,法国正在进行必要的核实,政府将竭尽全力使人质获释。

这个视频在互联网上公布后,法国总统奥朗德当天立即召集总理艾罗、国防部长勒德里昂、三军参谋长等就人质危机召开国防委员会会议。

19 日,来自同一家庭的 7 名法国游客在喀麦隆北部被绑架,并被带入尼日利亚境内。

媒体报道说,这是西方游客第一次在喀麦隆被绑架。这也是法国军队 1 月 11 日出兵西非国家马里,对马里北部的伊斯兰极端势力进行军事打击后,在非洲遭到绑架的第一批法国人。

普京签署“史上最严禁烟法”

据新华社电 俄罗斯克里姆林官网站 2 月 25 日发布消息说,总统普京已签署“史上最严禁烟法”,新法要求分阶段在公共场所禁烟、全面禁止烟草广告等。

不过新法没有提出对违法者采取何种惩罚措施。目前俄国家杜马正在就此进行研究,将随后出台关于惩罚措施的配套法案。据透露,在公共场所吸烟者或将被重罚 1500 卢布至 2000 卢布(约合 308 元至 411 元人民币)。

新法规定,在包括餐厅、酒吧、宾馆甚至居民楼楼道在内的几乎所有公共场所禁止吸烟,允许吸烟的地方仅限于专设开放区域或

配通风系统的独立室内吸烟室。

新法还要求全面禁止烟草广告、不得展示香烟、只能在收银台出示香烟价目表。另外,烟草公司被禁止赞助包括体育赛事在内的各项活动,与政府机构的来往信件将被公布。新法的大部分规定将从今年 6 月 1 日开始生效,在餐馆、酒店等公共场所禁烟等一些实施难度较大的条款将从明年 6 月 1 日起生效。

俄罗斯烟民比例很高。目前俄拥有 4400 万烟民,这意味着每 3 名俄罗斯人中就有 1 人抽烟。